

疫情防控坚持快严准

本市新增1例本土确诊病例

进返京人员请主动向社区报告

本报讯(记者 牛伟坤 实习记者 何蕊)昨天,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心副主任、全国新型冠状病毒肺炎专家组成员庞星火介绍,4月4日16时至4月5日16时,本市新增1例本土新冠肺炎确诊病例,为此前通报的感染者88的同事。

庞星火说,当前,本市各项防控措施正有力、有序推进,境外输入、京外输入仍是北京最大的防控风险。疾控部门提醒市民,非必要不出京,不跨省区市,不参加大型培训或会议、旅行或出差途中要做好个人防护,规范佩戴口罩,勤洗手。清明假期结束后,市民要进一步提高防控意识,密切关注自身及家人身体状况,特别是进返京人员要主动向社区报告,严格遵守防控措施。

定,返京后7日内不聚餐、不聚会,按要求进行核酸检测和健康监测,核酸检测阴性结果未出之前居家办公。如果出现发热、干咳、腹泻等症状,不要带病上班、上学,不参加社会活动,要主动筛查,及时就医,主动告知医生旅行史、接触史等情况,以便于医生排查。

另据介绍,市疾控中心对4月4日通报的感染者87的样本进行了全基因组测序。结果提示病毒属于奥密克戎变异株,与近期京外发生的聚集性疫情病毒高度同源。流行病学调查结果显示,感染者87于3月31日乘坐G530列车返京,候车期间与京外确诊病例的同车密切接触者去过同一卫生间,该密切接触者后被确诊。综合流行病学调查及基因测序结果,初步认为感染者87在京外候车期间感染可能性较大。

本市进一步加强外控内筛

新增三类重点人群 每周全员核酸检测

本报讯(记者 牛伟坤 张程伟 实习记者 何蕊)昨天,在疫情防控发布会上,市卫健委副主任、新闻发言人李昂介绍,本市在继续落实现有防控措施基础上,出台进一步加强外控内筛四项措施。在原有“10+3”重点行业人群核酸筛查基础上,增加养老机构、学校、进口货物3类重点行业人群筛

查,每周至少开展1次全员核酸检测,可采取工作日每日20%比例开展。在加强来返京人员管控方面,本市明确所有来返京人员抵京前或抵京后12小时内利用“京心相助”向所在社区(酒店、单位、村)等报备;抵京24小时后,72小时内开展1次核酸检测;返京后7日内不聚餐、不聚会、不前往

人群密集场所;提倡单位要求职工返岗前48小时内加做1次核酸,检测阴性结果未出之前采取居家办公。本市还将发挥抗原自测补充作用。集中隔离人员在集中隔离初期第2、3、5天进行抗原自测,第1、4天进行核酸检测;封控区、管控区人员,在开展区域人群筛查初期第2、3、5天进行抗原自

测,第1、4天进行核酸检测;防范区人员,在开展区域人群筛查初期第2、4、5天进行抗原自测,第1、3天进行核酸检测。在完善进口货物筛查机制方面,本市强化物品检测要求,在继续严格落实进口冷链食品常态化监测基础上,对所有进口货物如进口配件、水果、服装及国际邮件等,定期开展检测。

文化艺术类培训机构防控指引发布

严禁安排学员在密闭环境中学习

本报讯(记者 孙乐琪)新版《新冠肺炎流行期间北京市营利性文化艺术类校外培训机构(含社会艺术水平考级培训机构)防控指引》近日发布。指引明确,培训过程中,师生及在场其他人员均应正确佩戴口罩或一次性使用医用口罩、医用外科口罩或以上防护等级口罩。培训场地应具备良好通风条件,每天要做好培训、生活及工作场所的通风换气,严禁安排学员在密闭环境中学

习和活动。文化艺术类校外培训机构要严格培训人数和时间,错峰错峰合理安排培训场次和每班人数,确保培训现场学员之间保持安全距离,防止出现培训场所学员和家长大量聚集等情况。停止举办家长会和家长开放日等活动,不为参加培训的学员及相关人员提供住宿服务。培训机构要建立员工和外籍培训老师出京和返京报备制度,掌握记

录员工和外籍培训老师出京和返京时间、出京去过的城市等信息。建立全体员工定期核酸检测机制,对员工和外籍培训老师等频繁接触服务对象或相关物品的重点岗位人员每周进行1次核酸检测,其他员工每月进行1次核酸检测。符合新冠病毒疫苗接种条件的员工做到“应接尽接”,全员全程接种疫苗和接种加强针。培训机构教学区全面实施“封闭

式”管理,严控人员进出,除员工、外籍培训老师、学员外,禁止其他人员进入培训场所。严禁组织和接待体温异常、健康码异常,14日内有1例及以上新增本土新冠病毒感染者外省市所在县(市、区、旗)或直辖市、省会城市、计划单列市的县、市、区旅居史,14日内有陆路边境口岸所在县旅居史的人员以及入境未满21日且未完成7日健康监测的人员(自澳门入境人员除外)参加培训。

收到“北京流调”弹窗请务必接听电话

北京开通流调电话电子标签和闪信功能

本报讯(记者 赵鹏)“您好!北京疾控中心流调队员向您致电”,近日当您收到这个弹窗后,请务必接听流调电话。市通信管理局昨日称,该局已组织三家运营商配合市疾控中心紧急开通全市流调电话号码电子标签和闪信功能。今年以来,该局还组织运营商发送防疫提醒短信约3亿条。

按照市委、市政府关于疫情防控的统一部署,在中国信通院支持下,市通信管理局组织三家基础电信企业开通了全市流调电话号码电子标签和闪信功能,这得以破解流调号码对接难题,提升了流调号码的接通率。据介绍,市疾控中心流调电话在开通电子标签后,可减少市民朋友在接听流调电话时的顾虑。目前在北京,如您接到来电显示“北京流调”,弹窗显示“您好!北京疾控中心流调队员向您致电”,均请您放心接听。而您积极配合流调队员开展流调工

作所提供的信息,对于首都疫情防控也至关重要。面对严峻复杂的疫情防控形势,北京通信行业始终在密切协同并助力首都疫情防控。今年新一轮疫情暴发后,市通信管理局始终7×24小时在岗值守,全天候支撑疫情防控工作,并优化重点区域网络,派出应急车机动支援,保障网络正常运行。与此同时,北京联通抽调180人支撑12345热线受理工作,并上线AI

智能机器人,智能化答复市民对健康宝弹窗的咨询事宜;北京移动持续对100余家医院、发热门诊等共计1979个基站、259条重点专线进行专项保障;北京电信紧急为北京重点平台扩容,防止平台网络拥塞,确保市民健康宝、行程卡功能正常使用;为确保隔离小区内居民和疫情防控人员通信畅通,北京铁塔安排人员仅用24小时就完成了两处管控区域的基站开通工作。

6月底前完成五项城市公共服务设施治理,电话亭试点增加手机充电功能 占压人行道影响通行阻车桩将拆除

本报记者 王天淇

拆除阻碍行人通行的阻车桩,移除占用盲道的棚、亭、柜,纠正错误的标识牌,为电话亭增加信息导览、手机充电等功能……今年,街头的公共服务设施将迎来这些大变化。

日前,本市召开“城市公共空间设施规范治理暨户外广告管理工作推进会”。记者从会上了解到,6月底前,全市将完成五类城市公共服务设施集中治理;9月底前,各区还将完成辖区50%街区户外广告设施设置规划编制。

计划:6月底前集中治理5类公服设施

今年,本市将继续开展公共服务设施治理,加强城市部件动态精细化管理。6月底前,将完成阻车桩、棚亭柜、标识牌、宣传栏、设备箱5类设施集中治理,重点解决群众反映强烈的占道阻路、外观不洁、设置不规范、与周边环境不协调等问题。

对阻车桩类设施,将拆除人行步道中央阻碍行人通行、人行步道出入口间距小于1.3米、距离盲道边缘小于0.25米、宽度小于2米人行步道以及学校、医院出入口占压人行横道线阻车桩。

棚、亭、柜类设施,拆除占用盲道、消防通道以及宽度小于3米人行步道的棚亭柜,拆除闲置废弃棚亭柜,对改变用途的予以纠正。

标识牌类设施,纠正指示方向、拼写错误的标识牌;维修更换变形、歪斜、锈蚀、褪色、字迹脱落标识牌;清除附着企业名称、商标或商业信息的标识牌,拆除违规设置非公路指示标识牌。

宣传类设施,拆除严重锈蚀残损、基础腐蚀松动、歪斜倾斜及占用盲道、消防通道、阻碍行人通行的宣传栏,调整优化设置数量过多、过密,布局不合理的宣传栏。

设备箱类设施,拆除废弃、闲置、丧失功能箱体,维修更换残破、损坏的设备箱体,整饰脏污、锈蚀、乱涂乱画、褪色、漆面脱落箱体,确保设备箱安全运行,箱体外观与周边环境相协调,并建立健全长效管理机制。

4月至6月,本市还将集中开展护栏专项治理。拆除占压盲道、斑马线护栏,拆除机动车分道线护栏,拆除小区、学校、医院出入口机非隔离护栏,拆除人行步道长距离护栏,拆除未设置交通标线或宽度小于6米道路护栏。

此外,全市还将开展施工围挡和非施工围挡规范治理。拆除违规围挡,规范脏乱围挡,巩固达标围挡,9月底前实现全市各类围挡“安全、整洁、美观”的目标。

试点:电话亭增加手机充电新功能

今年,街头被“冷落”许久的电话亭也将被“唤醒”。

“虽然现在手机使用已经很普遍了,但电话亭是城市运行的必要组成部分,尤其在紧急条件下,将发挥重要作用。”市城市管理委景观处邓玮皓介绍,目前全市共有500多组公用电话亭。今年,将结合现有公用电话亭分布情况,围绕市民需求和提升道路公共空间环境景观需要,开展公用电话亭“数字化、景观化、复合化”试点建设,为电话亭增加信息导览、手机充电、5G微基站等便民服务功能。

“这10处试点包括天坛公园、友谊医院、北京南站、三里屯等,目前改造

已经开始,预计本月底前完成。之后将试运行半年,并根据试点效果推广应用。”邓玮皓说。

此外,本市还将根据街区风貌特色和功能定位,结合各地块用地性质和设置需求,加快街区户外广告规划编制。明确设置原则、控制系数、面积上限、设置密度、亮度控制及品质风貌等管控要求,划定户外广告设施禁止设置区域、限制设置区域和允许设置区域。全面推进街区户外广告设施设置规划编制工作。9月底前,各区应完成辖区50%街区户外广告设施设置规划编制,并按照“一圈一策”原则,优先编制重点商圈和商业集中区等设置需求强烈的街区规划。

中关村通州园崛起电力巨头

(上接1版)在技术、产品和管理方面,北元电器持续加大创新力度,通过引入IPD集成产品开发研发体系,成立企业工业化和打造信息化中心,减少生产周期,降低生产成本,同时全流程信息打通也极大提高了生产效率,降低了人为错误率,提升了企业竞争力。“我们成立企业工业化部后生产周期已大幅缩减。”北元电器市场总监王志伟表示,通过部门价值流程分析与优化车间布局,其已将生产周期由三天缩短到一天。

“产品的特色化和新颖化,是企业摆脱业内同质化的关键,同样也是企业竞争优势的体现。”对于当下5G时代的发展方向,王志伟称,面对国家双碳政策、清洁能源的新形势,北元与时俱进,正探索推出云端监控分析的智慧配电系统、智能化断路器智能化、精细化产品和解决方案。

产品走向世界舞台

北元电器表示,对比传统配电网,其全场景智能配电网管理系统基于“云、管、边、端”架构四级协同,利用最新传感和通信技术,实现对配电网设备运行环境、设备状态、电参量信息等数据的采集、监测、控制等全面感知。借助通信技术、边缘计算,该系

统还能与云平台进行数据链接,实现全场景监测、故障诊断、运维管理、能效管理、数据管理和全景拓扑等功能,做到一键掌控管理电能,让用电过程更安心。

“我们已在风力发电、光伏发电、储能三大领域推出5大系统解决方案,并参与到2022北京冬奥会部分场馆,以及全运会全运村等项目的智能化产品建设中。”王志伟说。

栉风沐雨19年,如今北元在保持30%年均增长率基础上,已成为国内高端低压电器三大品牌之一,2021年其营业额已超过23亿元。“随着国家‘一带一路’政策的推进,我们还将逐步加大对国外市场的开发步伐,进一步迈向低压电器的国际舞台。”王志伟称。

北元电器表示,作为在城市副中心成长壮大起来的一家高新技术企业,公司得益于副中心在政策扶持、营商环境、人才引进和科技创新等方面得天独厚的优势。扎根城市副中心,紧跟国家发展政策,北元电器正全力走好科技创新发展之路。眼下的北元生产车间正如如火如荼地运作着,一批批新产品接连下线并打上编号装箱,它们不仅被送往全国各地,更远渡重洋被运往欧亚各国。

城市副中心有座“神奇蔬菜工厂”

(上接1版)工厂内安全的生长环境甚至可以保证蔬菜无需清洗即可放心食用。

同时,植物工厂还兼具节能环保属性。植物工厂培育蔬菜的耗水极低,每棵蔬菜从种子到成菜只需要500ml水,比一瓶矿泉水的水量还要少,比常规种植节水90%以上;同时蔬菜所需的营养液也是循环利用,整个植物工厂接近零排放,对环境造成的负荷极低。

在节能环保的同时,高产量、高效能也是植物工厂的另一大特色。以菠菜为例,植物工厂中培育的菠菜平均生长期约为每年19茬,而普通田地种植的菠菜一年不会超过4茬,普通温

室一年也不超过6茬,效率高出3-4倍。

“我也要建一座属于我自己的‘神奇蔬菜工厂’,我要种出一棵什么蔬菜都能长的‘蔬菜树’。”活动结束后,妙妙手握一颗从工厂里领到的“神奇种子”憧憬着。

副中心站综合交通枢纽吹响劳动竞赛号角

主站房核心区6月进入主体结构施工

本报讯(记者 刘薇)日前,中铁建设集团北京城市副中心站综合交通枢纽工程01标段正式启动“建功‘十四五’奋进新征程”劳动竞赛,计划今年6月全面进入城市副中心站综合交通枢纽主站房核心区主体结构施工。

北京城市副中心站综合交通枢纽属于超深超地下工程,施工技术复杂、工程风险高,面对周边地铁、道路、重要管线密布的施工环境,建设单位打破常规,采用盖挖逆作法施工,其中钢管柱采用后插法施工,钢管柱最长41.4米,最重达91.118吨。工程还采用在北京地区同类项目中罕见的不同断面地下连续墙、砂土层大直径扩底桩、高精度桩柱定位等技术,攻克施工难题。

自进场以来,中铁建设集团以科技创新为引领,自主研发了多功能一体化洗车机,具有“智能感应”“环绕风干”“频率震动”等功能,搭配智能信息管控系统,全自动无需人工操作,方便快捷,达到“一次清洗达标率100%”的效果。为确保施工过程绿色环保,项目团队还

自主研发滑轨式半封闭操作棚配置于钢筋加工区,并搭配工业级焊烟收集器,吸收率达95%以上。“我们正在进行逆作钢管柱施工,现已完成99根,占比95%,现场人员将轮番鏖战,力争4月中旬完成。”中铁建设集团城市副中心站综合交通枢纽01标段项目总工程师翟天亮介绍,2022年是项目施工的关键之年,目前,450余名施工人员在全部返岗,项目部将以此次劳动竞赛为抓手,充分抢抓晴好天气大干快上,全力推进施工进度,确保完成年度建设任务。

据了解,此次劳动竞赛将一直持续至6月底,竞赛内容覆盖了逆作钢管柱、抗拔桩、主体结构等工程施工的方方面面,以此激发建设者们的工作热情,提升工程品质、促进安全生产、提高创新能力。

北京城市副中心站是“轨道上的京津冀”的重要支点,京津冀区域协同发展的“桥头堡”,地下建设规模约为128.3万平方米。其中,由中铁建设集团承建该交通枢纽核心区——主站房



副中心站综合交通枢纽全力推进施工进度。记者 刘薇摄

建设,站房面积约37.9万平方米,规模为8台14线,铁路站台区位于地下三层。建成后,站房最高聚集人数可达

8000人,将成为首都北京新门户,对于推动京津冀协同发展、完善北京综合交通网络和副中心功能布局,具有重要意义。

全市累计接待游客554.6万人次

清明节假日北京环球度假区接待3.05万人

本报讯(记者 关一文)记者昨日从市文旅局获悉,2022年清明节假日三天,全市累计接待游客554.6万人次,北京环球度假区接待3.05万人。

数据显示,4月3日-4月5日,全市重点监测的185家旅游景区(地区)累计接待游客554.6万人次,同比减少8.9%,比2020年增长3.6倍,恢复到2019年同期的90%;累计营业总收入28365.3万元,同比减少2.3%,比2020年增长9.1倍,比2019年增长6.2%。

清明节小长假期间,正值春日百花盛

开,万物复苏,在严守疫情防控底线的前提下,市文旅局积极引导市民安全防疫,错峰出游,假日文旅市场总体安全平稳有序。

假日期间,市民赏春踏青热情高涨。游客接待量排名前十的景区(地区)是:奥林匹克森林公园39.6万人,南锣鼓巷37.5万人,王府井36万人,玉渊潭公园23.3万人,颐和园16.1万人,朝阳公园16.1万人,天坛公园15万人,中粮·祥云小镇14.8万人,北海公园14.6万人,乐多港假日广场14.5万人。与春节相比,在全市游客接待量排名前十的

景区(地区)中,自然山水类、风景名胜类占据半壁江山,玉渊潭、颐和园、天坛等接待人数稳居前十,“双奥之城”影响广泛,奥林匹克森林公园等冬奥地标深受市民欢迎。4月3日-4月5日,北京环球度假区接待3.05万人。

乡村旅游持续升温。乡村旅游接待游客量和营业收入连续三年增长,“微旅行”成为市民出游首选,远郊区饭店的平均出租率在50%以上。精品民宿、亲子酒店、宠物酒店等的搜索热度明显增长。假日期间,我市乡村对外经营的

民宿客房接近万间,平均入住率超过70%。4月3日-4月5日,乡村民宿接待总人数6.33万人次,同比增长39.38%。全市乡村民宿客房平均入住率72.72%。文化消费成为假日主流。假日期间,全市组织开展805项、915场线上线下相结合的各类公共文化活动,吸引388万人次参与,各区的清明诗会、经典诗歌诵读等也体现节日特色。精品剧目轮番上演,104台362场营业性演出场次同比增长56%,较好满足了市民群众节假日多层次、多样化、个性化、高品质的文化文艺需求。